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BiL 141 Java Programlama Arasinavi

Ogrenci NUMQrasi: ...........oevcevennn. Adi Soyadi:.......ueeeeeereenne.
Puanlama: 1-5: 4 puan 7-10: 5 puan 15-16: 10 puan
6: 12 puan 11-14: 7 puan 17: 10 puan (bonus)

1. public class Merhaba { public static void main
(String [] args) { System.out.println (“Merhaba!”); }}

Yukarida verilen program icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Syntax (program yazim kurali) hatasi vardir
b) Run-time (calisma zamani) hatasi vardir

c) Once bir satir bos birakip, 2.satira Merhaba ! yazar

Once Merhaba! yazar, sonra bir satir bos birakir

2. Asagidakilerden hangisi Java programlama dilinin basit/temel veri turlerinden degildir?

a) byte b) char c) short taII

3. Asagidaki veri turlerinden hangisi hafizada 2 byte’dan daha fazla yer kaplar?

a) boolean int c) short d) char

4. Asagidakilerden hangisi int veritlriniin deger araligidir?
a) -2¥..2%-1 b) 0..2"-1 @ 2% 2% d 0..2%-1

5. Java kaynak kodunu byte koda geviren programa ne ad verilir?

a) JVM b) interface/arayiiz @ compiler/derleyici d) debugger

6. Asagidakiifadelerin basina dogru ise D, yanls ise Y yaziniz.

Java’da gelistirilen herhangi bir programin herhangi bir platform c¢alisabilmesi icin Eclipse gereklidir
. Ayni satirda birden fazla java degiskeni tanimlanabilir

Degisken tanimlamalart “, ” ile sonlandirilir

“_n

. Basit veri tirleri ile kiyaslanir

Bir sinifin sadece bir tane constructor’i (nesne kurucusu) olabilir

< < X x b x

Bir sinif igin varsayilan nesne kurucu tanimlanmaz ise, java compiler her halukarda varsayilan nesne
kurucuyu otomatik olarak olusturur

2011-2012 Guz Dénemi BIL 141 Arasiav Cevaplari Sayfa 1



’\ GRUP A

7. Asagidaki program parcasi calistirildiginda ciktisi ne olacaktir?
int t = 0; [1..1000] araligindaki tek sayilarin toplami = (500*1000)/2

for (int i=1; i<1000; i=i+2) -
t += 1i; 250000

System.out.print(t);

8. Asagidaki program parcasi calistirildiginda ciktisi ne olacaktir?

int k=1; 23
o .
int i=k++%2; 89
if( i==1) 10
System.out.print (k) ;
else
System.out.println (k) ;

}while (k<10) ;

9. Asagidaki matematiksel ifadelerin java kod karsiligini yaziniz.

Math.sgrt (b*b - 4*a*c);
d = /bz— 4ac

%, = (b + d)/2a x1 (-b + d)/2*a;
X, = (-b - d)/2a

x2 = (-b - d)/2*a;

10. Asagidaki matematiksel ifadelerin java kod karsiligini yaziniz.

5
z—1

xZ y3
— =
2 3

X*x/2 + y*y*y/3 != 5/(z-1)

11. Asagidaki ciktiyr olusturan java kod pargasini yaziniz.

* for (int 1=0; i<10; i++)

* * {
* % % for (int j=9; j>i; j--)
I System.out.print (" ");
O for (int k=0; k<=i; k++)
System.out.print ("*");
* Kk Kk Kk k)

System.out.println();

kKR kKKK
*kkk kK kk*k
Kk k kK Kk kK Kk

khkkkkk Kk kKKK
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12. Asagida i £ deyimi kullanilarak yazilmis java kodunu, kosullu islec kullanarak tekrar yaziniz.

if (a*a-1>b/3) c = (a*a-1>b/3)?(ctl) :a/b;
ct++;

else
c=a/b;

13. Asagida java kodu verilen sinift UML tarzinda gosteriniz.

public class Sorul3 Sorul3
{

public int a;

public float d; +a: int
private String s; +d: float
-s: String

public Sorul3(String s, float d)

{ +Sorul3 (String, float)
func2 (s,d);

} +funcl () : int
public int funcl () -func2 (String, float): wvoid
{

return a;
}
private void func2(String s, float d)
{

this.d = d;

this.s = s;

14. Asagidakilerden hangisi kullanilarak 13. soruda verilen siniftan bir nesne olusturulabilir?

a) Sorul3 ss = new Sorul3;

b) Sorul3 ss = new Sorul3();

¢) Sorul3 ss = new Sorul3(“java”);
Soru13 ss = new Sorul3(“java”, (int)2.0);

e) Sorul3 ss = new Sorul3(“java”, 2.0);

15. Ekranda ilk satira “Adiniz : “ yazip ayni satirdan isim okuyan, ikinci satira “Soyadiniz : “ yazip yine ayni
satirdan soyisim okuyan ve son olarak Uglinci satira “Bas Harfler : ” yazdiktan sonra isim ve soyismin ilk
harflerini biiyiik harfler ile yazdiran bir java programi yaziniz. Ornek gériintii asagidaki gibi olmalidir:

Adiniz : erdogan
Soyadiniz : dogdu
Bas Harfler : ED
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import java.util.Scanner;

public class Sorulb5Cevap

{

public static void main(String [] args)

{

Scanner keyb = new Scanner (System.in);

System.out.print ("Adiniz : ");
String sAdi= keyb.next();

System.out.print ("Soyadiniz : ");
String sSoyadi= keyb.next();

System.out.print ("Bas Harfler : ");
System.out.print (sAdi.toUpperCase () .charAt(0));
System.out.print (sSoyadi.toUpperCase () .charAt(0));

|~

16. Parametre olarak double degerlerden olusan bir diziyi alan ve bunlarin ortalamasini yine double bir
deger olarak dondiiren ortalama adl static bir metod yaziniz.

public static double ortalama (double [] deger)
{
double toplam = 0;
for (int i = 0; 1 < deger.length; i++)
toplam += deger[i];
return (toplam / deger.length);

17. Parametre olarak integer bir deger alan ve String bir deger doéndiiren ayismi adl static bir metod
yazilacaktir. Bu metod, parametre degeri kag ise o numarali ay ismini, yani parametre degeri 1 ise
“Ocak”, 2 ise “Subat”, ..., 12 ise “Aralik” dondiirecektir. Bu metod i¢in parametre degerinin [1..12]
arasinda olmasinin 6nkosul oldugu, yani bu metodun her zaman mutlaka bu aralikta bir deger ile
cagrilacagi gbz 6niinde bulundurulmahdir. Bu durumda, bu metodu if ve switch/case deyimlerini
kullanmadan java’da kodlayiniz (ipucu: metod icinde yerel dizi degiskeni kullanabilirsiniz).

public static String ayismi (int n)

{
String [] ayadi = { "Ocak", "Subat", "Mart", "Nisan", "Mayis",
"Haziran", "Temmuz", "Agustos", "Eylul", "Ekim", "Kasim", "Aralik"};

return ayadi[n-1];
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